
 
 
 

 

 
 
 

Centrum zooterapie Výcvikového canisterapeutického 

sdružení Hafík, z.s. 
Od září roku 2024 realizujeme služby za asistence zvířat také v rámci centralizované péče, a to v nově 

vzniklém Centru zooterapie. Služby jsou určené jak dětem a mládeži se specifickými potřebami, tak i dětem 

z většinové populace. Cílem je poskytování služeb za asistence zvířat, poradenství a realizace volnočasových 

aktivit. 

Činnost Centra zooterapie zahrnuje práci s individuálně docházejícími klienty, kteří využívají aktivit 

s koněm a dalšími hospodářskými zvířaty a vzdělávacího volnočasového kroužku „S Hafíkem do přírody“. 

Poskytované služby jsou komplexně zaměřené na dítě a jeho rodinu. Jednotlivé aktivity jsou realizovány 

pravidelně v průběhu celého roku a personálně jsou zajištěny z řad dobrovolníků spolku Hafík za spolupráce 

odborníků z oblasti pomáhajících profesí, jako je fyzioterapeut, klinický logoped, sociální pracovník, speciální 

pedagog a další.  

Nabízené služby a aktivity v Centru zooterapie zahrnují: 

• realizaci volnočasového kroužku, 

• aktivity s koněm v pedagogické a sociální praxi, 

• odborné poradenství, 

• služby za asistence zvířat,  

• vzdělávání v oblasti služeb realizovaných za asistence 

zvířat. 

 

Zázemím pro všechny nabízené aktivity se stala jurta, která byla dokončena v létě roku 2024. Ta je 

vybavena potřebnými pomůckami pro práci s různými cílovými skupinami a poskytuje komfortní zázemí 

konaným aktivitám. Jedná se o pracovní stoly, základní kancelářské potřeby, potřeby pro tvořivou činnost, ale 

i pomůcky pro relaxaci, odpočinek či výkon služeb za asistence zvířat. 

V rámci Centra zooterapie se můžete potkat s kobylkou Peggy, kočičkou Eliškou, zakrslými králíčky, 

slepicemi a s husou. Samozřejmě nechybí ani pejsci, kteří jsou součástí otestovaných týmů spolku Hafík a 

aktivně se věnují poskytování služeb za asistence zvířat. 

 

 

 



 
 
 

 

  

 

Prostory Centra zooterapie jsou také využívány k praktické části výcviku týmů poskytujících služby 

za asistence psů. Dále jsme zde uspořádali v rámci Dnů dobrovolnictví den otevřených dveří pro veřejnost, 

při kterém se mohli zájemci seznámit s naší činností a našimi zvířecími pomocníky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O volnočasovém kroužku aneb „S Hafíkem do přírody“ 
Volnočasový kroužek pořádaný v Centru zooterapie spojuje služby za asistence zvířat, lásku k přírodě 

a učení se praktickým dovednostem péče o zvířata. Kroužek je rozdělen do dvou tematických částí, přičemž 

každá z nich přináší dětem jedinečný pohled na svět přírody a její ochranu. V letošním úvodním roce kroužek 

navštěvuje 12 dětí od nejmenších tříletých až po děti staršího školního věku, ale není ojedinělé, že se kroužku 

účastní i rodiče dětí. 

Environmentální část  

První část kroužku je zaměřena na environmentální 

výchovu pod vedením zkušených lektorů. Děti se zde učí, jak se 

starat o přírodu, jaké jsou principy ekologického chování a jak 

mohou samy přispět k ochraně životního prostředí. Formou her, 

praktických ukázek a pobytu venku si osvojují znalosti o 

místních ekosystémech, významu recyklace a udržitelného 

způsobu života. 

 
 
 
 



 
 
 

 

 
 
 
Myslivost a kynologie 

Ve druhé části kroužku se děti hravou a tvořivou formou seznamují se základními principy fungování 

ekosystémů. Učí se rozlišovat nejčastější zástupce volně žijících obratlovců a hmyzu, stejně tak jako běžných 

druhů rostlin, stromů a jiných dřevin. Cílem je, aby děti porozuměly vzájemným vazbám a důležitosti 

jednotlivých výše jmenovaných složek na koloběh přírody. Děti získávají dovednosti v oblasti vhodného a 

zdravotně nezávadného přikrmování zvěře a také znalosti o její morfologii a etologii. V návaznosti na právo 

volného pohybu v přírodě jim jsou také zdůvodněny zásady správného chování, a to zejména v době hnízdění 

ptactva a vyvádění mláďat. Důraz je zde kladen i na myslivecké zvyky a tradice, ale také na (nejen) loveckou 

kynologii a prevenci úrazů způsobených psem. 

V kynologické části se děti prakticky seznamují s plemeny patřícími nejen do loveckých skupin a 

ověřují si, že každé plemeno má svou historii a vrozené vlohy, které se dědí z generace na generaci. Společně 

objevujeme kouzlo tréninku psa a péče o něj. Učíme se číst v dokumentech spojených s chovem psů. 

Samozřejmě nesmí chybět hry, triky a mazlení. Celým kroužkem děti doprovází zlatý retriever Dorotka a 

kobylka plemene Hafling Peggy.  

Kroužek nabízí dětem skvělou příležitostí, jak se více přiblížit přírodě, získat teoretické a praktické 

dovednosti a osvojit si zodpovědný přístup k životnímu prostředí a zvířatům. 
 


